四川出台县域商业建设三年行动实施方案 争创不少于 30 个全国县域商业"领跑县"

□太田辺女本筠

近日,四川省商务厅等9部门印发《四川省县域商业建设三年行动实施方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》),提出到2025年全省将争创不少于30个全国县域商业"领跑县",评选30个县域商业建设行动激励县,176个涉农县(市、区)力争全部达到"基本型"及以上商业功能,工业品下乡、农产品进城

双向流通渠道进一步畅通,农民增 收和消费提质实现良性循环,更好 地满足乡村产业振兴和农村居民生 产生活需求。

近年来,四川省持续加快推动 县域商业建设。来自商务厅的统计 数据显示,截至目前,全省共建有县 城商贸中心 455 个,覆盖率达 88.5%;县级物流配送中心 270 个, 覆盖率达 90.16%; 乡镇商贸中心 3087 个,覆盖率达 79%; 村级便民 商店约 11 万个,覆盖率达 70%。但 与此同时,全省县域区域发展不平衡、乡村商贸站点设施陈旧、快递到 村物流比例不高、农产品上行效率 低等问题仍然存在。

《方案》明确,四川省将完成完善县域商业设施和业态、提升县乡

村三级物流水平、农产品上行能力提升行动三项重点任务,部署县域商业体系达标验收工作、县域商业"领跑县"推荐工作、县域商业建设行动激励县评选工作三项重点工作,加快补齐农村商业设施短板,健全县乡村物流配送体系,引导商贸流通企业转型升级,推动县域商业高质量发展。



眼下正值冬修水利黄金时期,华蓥市抢抓当前溪河水位偏低、降雨较少有利条件,掀起冬修水利热潮,按下水利工程建设"快进键"。据悉,华蓥市今冬实施了禄市、明月、高兴、溪口等乡镇和华龙街道河渠水系连通、农田水利、山坪塘建设等水利项目。项目完成后,既可打通"主动脉"、又能疏通"毛细血管",让纵横交错的溪河、沟渠、池塘互联互通,构建起引、蓄、灌、排相结合的溪河连通工程体系,有效恢复改善全市水生态系统。

冬修水利按下『快进键

审批再"提速" 四川推出特种设备人员许可智能审批

□本报记者 马工枚

近日,四川省特种设备人员 许可智能审批系统上线,审批环 节再精简,审批效率再提升,大大 节约时间资源和行政成本。

今年以来,四川省市场监督管理局着力开发特种设备检验检测人员资格认定等两大许和设备作业人员资格认定等两大许可事项智能审批系统功能,由原来的"受理——考试——审批"流程,简化为"受理——考试——智能审批"流程。考试成绩一旦推送至审批程。考试成绩一旦推送至审批

系统,系统将自动判断成绩是 否合格、自动审批作出准予许 可或不予许可。

全省特种设备检验检测人员资格认定智能审批系统已于11月中旬启用,目前已智能审批通过940件,审批时限由新办20个工作日压缩至考试结果推送当日;特种设备作业人员资格认定智能审批系统于12月1日在省市县三级同时启用,工作效率明显提高,切实增强了企业群众办事体验感和获得感。

成都市青白江区: 打通乡村供水"最后一公里"

□杨波 本报记者 康立维

近年来,成都市青白江区持续推进城乡供水高质量发展,加快完善"源——厂——网"基础设施建设,在全市范围内率先实现"同城、同网、同质、同价、同服务"城乡供水一体化发展目标,城乡居民供水能力显著提升。同时,积极对上争取政策资金支持,成为全市唯一区县被纳入全省第二批乡村水务示范县。

在部分乡村农村地区,由于居民因地势高水压不足、居住分散、安装成本高、用水习惯等诸多因素,导致用水仅"到村"未"入户",少部分居民望"水"兴叹。

2023年2月,为切实解决群众"急难愁盼"问题,进一步提升全区供水品质,青白江区水务局会同区水业公司及相关镇(街道)在充分调研走访、实地踏勘的基础上,正式启动乡村水务试点工程(农村自来水人户安装),并及时调整制定了"用户定额支出,剩余费用由政府与区水业公司共同

兜底"的新型农村自来水入户安 装政策。

为早日实现通水目标,青白江区水务局多次召开工作协调会及项目推进会,按照"多点同步推进"方式推动工程建设。在多方共同努力推动下,区水业公司已完成投资 1.35 亿元,共计铺设供水管道约 527 公里;建设 18 处泵站、9 处高位水池,完成基础设施建设。

据了解,在实施本次工程之前,青白江区有4986户未安装自来水的农村居民,通过宣传动员、政策支持、费用兜底等实实在在的惠民举措,广大农村居民也积极响应,报名安装自来水。截至11月底,通过本工程已实现通水4100余户,剩余尚未报名安装的农户也按照"全覆盖"的要求将管网预埋至居民房屋30米范围内,具备安装通水条件。此举打通了乡村供水的"最后一公里",深受群众好评。

德阳市旌阳区:

疏堵结合双向发力 破解大件和建筑垃圾处置难题

□胡冲 本报记者 李鹏飞 文 / 图

12月7日,记者从德阳市旌阳区综合行政执法局了解到,为切实解决群众日常生活中淘汰的桌子、沙发、衣柜、床等废旧家具和商铺装修、房屋装修的建筑垃圾等体积大且难以处理还偷倒乱倒问题,该局采取摸底调研、实地走访、座谈研讨、初选场地、经费测算、专项整治方式,及时破解群众愁厌的装修及大件垃圾处置难题。

精心部署 确保责任厘清到位

据了解,该局从7月份承接全区城乡环境综合治理工作以来,就积极着手装修及大件垃圾的化解问题。

8月,开展实地走访,查看了全 区镇(街道)偷倒乱倒乱象的易发多 发区域,形成了专题调研报告,并及 时向区主要领导和分管领导进行专 题报告;

9月,走访区内固废处置厂(和新)、中固环保科技有限公司(黄许)商谈垃圾处置合作事宜;召开大件及建筑垃圾处置工作推进会,要求各镇(街道)设置堆放点,选定杨嘉垃圾中转站作为四个街道的装修及大件垃圾堆放点,明确镇(街道)负责将垃圾收集到临时堆放点,由区级负责统一转运及处置。

10月,分别组织4个街道的17个社区召开座谈会,讨论体系建设的细节问题,同时对所需经费进行

测算,落实资金到位。

11 月,旌阳区城乡环境综合 治理暨垃圾分类领导小组办公室 及时制定《2023 年大件垃圾及装 修垃圾专项整治工作方案》,开展 专项整治行动,厘清各成员单位职 能职责,明确各行业主管部门落实 各领域要加大监管和巡查力度;要 求镇(街道)加大对群众宣传教育, 引导群众正确投放各类垃圾,提高 群众生态环境意识,人人做保护环 境的责任人。

向内施压 确保监督巡查到位

将此项工作纳入全年绩效考核,要求各村(社区)将垃圾分类和收转运处体系建设宣传到户到人,"两委"成员组织人员对城乡结合部、大街小巷、小区犄角旮旯处、河道两岸、桥洞下、垃圾收集点周边、林盘地等进行常态化不间断巡查,特别是对偷倒乱倒的易发高发区域进行专人蹲守。同时通过村(社区)QQ群、微信群、宣传栏、LED、

社区滚动屏、张贴宣传画(注意事项)和召开大会等方式动员群众将垃圾收集到暂存点分类堆放。

针对集中整治期间发现偷倒乱倒或堆积未清运的大件垃圾和建筑垃圾的情况,即时报告相关执法部门进行现场执法,同时按照属地原则立行立改,各村(社区)及时运至镇(街道)垃圾暂存点,旌阳区综合行政执法局负责对暂存的装修及大件垃圾进行分类转运、处置,确保垃圾无害化处置。

向外聚力 确保执法到位

该区各行业主管部门根据《2023年装修及大件垃圾专项整治工作方案》要求各司其职,专项监督,狠抓落实,确保实效。同时加大联合执法力度,强化部门协作,上下联动,常态化组织开展联合执法检查,一经发现违法线索及时移交相关执法部门重处并进行曝光,形成震慑攻势。各行业部门配合对违法事实认定提供技术支持或鉴定,执

法部门规范文明执法,对情节严重或屡次违法行为人坚持"从快从重"处置原则,并做好司法衔接,形成高

"我们以全市开展'全域无垃圾'活动为契机,采取'疏''堵'结合策略,全面推进装修及大件垃圾处置从源头到终端规范化、集成化、便民化、智慧化。"旌阳区综合行政执法局局长陈晓林说。

陈晓林表示,下一步,旌阳区将持续完善收转运处体系,达到全域全覆盖;在全区设置8个大件垃圾暂存点,实现辖区内大件垃圾随产随清。落实资金保障,节省处置广本。与区内两家大件垃圾处置厂合作,根据处置类别及地理位置,按就近原则进行拉网式覆盖,并进行区域划分。加大宣教力度,形成共创共守局面。调动村(社区)力量,加大大件垃圾投放宣传,确保宣传入单位人小区人村入户。强化部门协作,上下联动巡查监督。常态化开展联合执法,严厉打击偷倒乱倒行为,及时化解群众愁厌的装修及大件垃圾难



运动致青春,奋斗谱华章。近日,四川 省平昌县第二中学 2023 年冬季学生田径 运动会暨教职工趣味运动会在高中部操场 精彩开幕。

迎着初升的朝阳,伴着悦耳的旋律,在主持人激情的解说中,国旗、校旗、彩旗方队,裁判方队,教职工方队,6个学生运动员方队和志愿者方队,喊着嘹亮的口号,迈着整齐的步伐,以饱满的精神状态依次人场。

学校副校长谢敏为本次运动会致辞。 他向参加运动会筹备的工作人员表示衷心 的感谢,向运动员、教练员、裁判员表示诚 挚的问候,希望运动员奋勇争先、赛出风 格,裁判员严守规程、公正裁决,志愿者热 情服务、确保安全,共同办成一场精彩绝伦 的运动会。随后,裁判员代表赵洲和运动员 易紫涵分别进行了宣誓。宣誓结束以后,进 行了精彩的文艺演出。手拿闪耀花球,脚踏 动感节拍,啦啦操队员以他们跃动激情的 舞蹈向全体运动员呐喊助威。

在锣鼓和唢呐的伴奏声中,表演者再现了欢快热烈、刚健粗犷的平昌非物质文化遗产翻山较子舞蹈之美,精彩的表演展示了二中学子的才华。

开幕式上,该校党委书记谢锋华郑重宣布:四川省平昌县第二中学 2023 年冬季学生田径运动会暨教职工趣味运动正式开幕。

本次运动会,为广大师生提供了展示运动技能的平台,为校园增添了激情,注入了活力。青春赛场,当"燃"不让! 磨练的是非凡的毅力,较量的是超强的体力,拼搏的是出类拔萃的耐力,展现的是坚持不懈的努力,把漫长的跑道当作一条青春的征途。矫健的身影已经冲向终点,胜利的镜头永远为之喝彩。

——四川省平昌县第二中学 2023 年冬季运动会暨教师趣味运动会精展青春风采 运动向未来

彩